

山西财贸职业技术学院

教学工作简报

(2020年第4期)

教务处

2020年5月1日

线上教学平稳有序 重点项目持续推进

随着新冠肺炎疫情防控形势的持续向好，4月份，学院的教育教学工作逐渐步入正轨——线上教学活动开展平稳有序，第一批返校毕业生课堂教学、学期补考、期末考试顺利完成，师生职业技能竞赛、1+X证书制度试点、高水平实训基地、高水平重点专业等重点项目申报、建设持续推进。

一、线上教学活动开展平稳有序



根据智慧职教平台数据统计:4月1日—4月30日,除去休息日,工作日合计22天。平台登录率方面,登录教师13746人次,教师人

日均登录次数 3.7 人次，相较于前一阶段的日人均 4.1 人次，下降 9.8%；登录学生 914811 次，日均登录次数 9.6 人次，相较于前一阶段的日生均 10.3 人次，下降 6.8%。课堂教学方面，课堂教学 4055 个，日平均课堂教学数 184.3 个，相较于前一阶段的日均 183.3 个，增幅 0.5%；课堂活动数 7485 个，日平均课堂活动数 340.2 个，相较于前一阶段的日均 393.4 个，下降 13.5%；课件学习 231046 个，日平均课件学习数 10502 次，相较于前一阶段的日均 8482.2 次，增幅 23.8%，学生自主学习积极性明显提高。课后辅导方面，教师批改作业 21945 次，日平均批改作业数 997.5 次，相较于前一阶段日均 802.5 次，增幅 24.3%；教师批改考试 1557 次，日平均批改考试数 70.8 次，相较于前一阶段日均 25.2 次，增幅 181%；学生做题 602950 次，日生均 6.3 次，相较于前一阶段的日生均 5.5 次，增幅 14.5%。同前一阶段相比，在课堂教学环节方面，数据有所下降，但在学生自主学习及教师课后辅导方面，数据明显上升，表明线上教学已经从单纯关注课中，逐步扩展至课前和课后。

二、毕业生返校工作圆满完成

根据省教育厅全省高校毕业年级开学准备工作视频调度会和学院开学工作专题部署会等会议精神，结合学院实际，教务处制定出台了《关于毕业生开学返校教学工作预案》，科学谋划毕业生返校批次、时间、班级等工作，积极协调教师、教室、教材等教育教学软硬件资源，及时发布学生补考、期末考试等工作安排，确保了返校毕业生的顺利开课和毕业，圆满完成了教育教学任务，保障了全院师生的身体

健康及生命安全。

三、重点专项项目推进持续有力

伴随着社会生活正常秩序的逐步恢复，师生技能竞赛备赛、1+X证书制度试点申报与建设、高水平实训基地与重点专业验收与申报等专项工作也全面启动。教务处严格落实上级文件要求和院党委“一个遵循、一个目标、八严到底”开学疫情防控总方针，积极审慎做好各项重点工作。4月份，一是着手启动了师生职业技能竞赛特别是职业院校教师教学能力竞赛备赛工作，明确了时间表及工作进程安排；同时组织符合条件的系部申报承办山西省第十四届职业院校技能大赛赛项。二是根据专家对我院扩招专业人才培养方案反馈意见，组织会计系会计专业、工程艺术设计系环境艺术设计专业、物联网技术系计算机网络技术、计算机应用技术专业等扩招专业进行人才培养方案的进一步修订与完善，切实实现质量型扩招。三是积极开展山西省第三批1+X证书制度试点申报工作，按时上报“业财一体信息化应用职业技能等级证书（中级）”、“财务共享服务职业技能等级证书（中级）”及“财务数字化应用职业技能等级证书（中级）”等3个1+X制度证书试点申报材料，以申请1+X证书制度试点为契机，积极开展专题调研，扎实推进学院1+X证书制度试点建设工作。四是组织协调、持续推进投资与理财、旅游管理、计算机网络技术、电子商务、广告设计与制作等五个职业教育重点专业和实训基地项目的验收准备工作；同时根据《山西省教育厅关于2020年高水平重点专业和高水平实训基地建设申报工作的通知》，积极组织各系进行项目申报，在充分征求

各系意向和考虑各专业发展实际的基础上，确定拟申报专业。

“纷繁世事多元应，击鼓催征稳驭舟。”随着学生返校复学，学院疫情防控和改革发展必有困难挑战，教学系统将严格按照院党委提出的“一个遵循、一个目标、八严到底”开学疫情防控总方针和党委书记冯瑞明、院长段文美在“2020年工作会议暨全面从严治党工作会议”的讲话精神，以最大的决心、最实的作风，最严的标准、最细的举措，只争朝夕、不负韶华，坚定信心、奋发有为，奋力夺取疫情防控和事业发展两个胜利。